

ИНВЕСТИЦИИ В СПОРТ РЯЗАНСКОЙ ОБЛАСТИ



Разнообразной и очень интересной сферой деятельности человека в Рязанской области является спорт. Ежегодно в регионе проводится огромное количество спортивных соревнований различного уровня. Чемпионаты, кубки по футболу, турниры по единоборству и другие виды спорта стали главными культурными событиями во всем сообществе. Огромное количество спортивных мероприятий привлекают многочисленную аудиторию зрителей.



В Рязани действует множество спортивных сооружений. Крупнейшие из них — Центральный спортивный комплекс, Ледовый дворец «Олимпийский», стадионы «Олимпиец», «Локомотив» и «Агрокомплект», бассейны «Чайка», «Буревестник», «Спартак», «Аквамед», «Радиоволна», спортивные комплексы «Юность», «Родной Край», «Комета» и множество других сооружений. Рядом с городом располагаются несколько конных баз с ипподромами, картинговые, гоночные и горнолыжные треки. Осуществляется строительство стадиона для стрельбы из лука и арбалета, федерального центра художественной гимнастики, яхт-клуба. Город располагает несколькими крытыми аквапарками.

Начиная с 2015 года, в Рязани принята программа по установке уличных тренажёров. Эти спортивные площадки нового поколения позволяют заниматься физической культурой бесплатно при поддержке профессиональных тренеров.

В Рязанской области известны такие центры как «Звезда» в Рыбном, «Арена» в Шилове, «Лидер» в Касимове, «Метеор» в Михайлове и др.



Рязань является центром для многих спортивных клубов. Среди них — футбольный клуб «Рязань», выступающий в первом дивизионе зоне «Центр» и «Рязань-ВДВ», выступающий в высшем дивизионе женской футбольной лиги, мини-футбольный клуб «Элекс-фаворит» баскетбольный, хоккейный клубы «Рязань»; спортивные федерации по карате, айкидо, самбо, стрельбе из лука и арбалета, фигурное катание на коньках.



Министерство молодежной политики, физической культуры и спорта Рязанской области, при поддержке Правительства Рязанской области планирует реализовать целевую программу "Развитие физической культуры и спорта в Рязанской области на 2015 - 2020 годы



Целями Программы развития спорта в Рязанской области являются:

- создание условий для приобщения различных категорий и возрастных групп населения к регулярным занятиям физической культурой и спортом;
- создание условий для развития, социализации и самореализации молодежи.



Задачами программы развития спорта Рязанской области являются:

- развитие массовой физической культуры и спорта;
- подготовка спортивного резерва;
- развитие спорта высших достижений;
- обеспечение эффективной социализации и вовлечения молодежи в активную общественную деятельность;



Срок реализации Программы 2015 - 2020 годы. Распланированы следующие подпрограммы развития

Подпрограмма 1 "Развитие физической культуры и спорта";

подпрограмма 2 "Создание условий для развития, социализации и самореализации молодежи";

подпрограмма 3 "Совершенствование системы патриотического воспитания";

подпрограмма 4 "Обеспечение условий реализации Программы"

Общий объем финансирования мероприятий Программы составляет 5469370,06 тыс. рублей (148542,186 тыс. рублей - федеральный бюджет, 5320827,874 тыс. рублей - областной бюджет), из них:

2015 год - 814790,8 тыс. рублей (7714,6 тыс. рублей - федеральный бюджет, 807076,2 тыс. рублей - областной бюджет);

2016 год - 858282,2 тыс. рублей (7714,6 тыс. рублей - федеральный бюджет, 850567,6 тыс. рублей - областной бюджет);

2017 год - 858282,2 тыс. рублей (7714,6 тыс. рублей - федеральный бюджет, 850567,6 тыс. рублей - областной бюджет);

2018 год - 973114,7 тыс. рублей (39777,4 тыс. рублей - федеральный бюджет, 933337,3 тыс. рублей - областной бюджет);

2019 год - 979236,2 тыс. рублей (41766,3 тыс. рублей - федеральный бюджет, 937469,9 тыс. рублей - областной бюджет);

2020 год - 985663,9 тыс. рублей (43854,6 тыс. рублей - федеральный бюджет, 941809,3 тыс. рублей - областной бюджет).

по подпрограмме 1 "Развитие физической культуры и спорта" - 4816362,4 тыс. рублей, в том числе по годам:

2015 год - 743561,8 тыс. рублей;

2016 год - 786913,2 тыс. рублей;

2017 год - 786913,2 тыс. рублей;

2018 год - 832991,4 тыс. рублей;

2019 год - 832991,4 тыс. рублей;

2020 год - 832991,4 тыс. рублей;

по подпрограмме 2 "Создание условий для развития, социализации и самореализации молодежи" - 58399,0 тыс. рублей, в том числе по годам:

2015 год - 9188,5 тыс. рублей;

2016 год - 9334,5 тыс. рублей;

2017 год - 9334,5 тыс. рублей;

2018 год - 10180,5 тыс. рублей;

2019 год - 10180,5 тыс. рублей;

2020 год - 10180,5 тыс. рублей;

по подпрограмме 3 "Совершенствование системы патриотического воспитания" - 41497,4 тыс. рублей, в том числе по годам:

2015 год - 6262,9 тыс. рублей;

2016 год - 6350,9 тыс. рублей;

2017 год - 6350,9 тыс. рублей;

2018 год - 7510,9 тыс. рублей;

2019 год - 7510,9 тыс. рублей;

2020 год - 7510,9 тыс. рублей;

по подпрограмме 4 "Обеспечение условий реализации Программы" - 95926,0 тыс. рублей, в том числе по годам:

2015 год - 32038,0 тыс. рублей;

2016 год - 31944,0 тыс. рублей;

2017 год - 31944,0 тыс. рублей

Реализация Программы позволит достичь следующих результатов:

к концу 2017 года:

- доведение доли педагогов Государственных автономных учреждений, повысивших квалификацию и прошедших переподготовку до 90,0%;

к концу 2020 года:

- увеличение доли населения Рязанской области, систематически занимающегося физической культурой и спортом, с 13,1% до 30,0%;

- увеличение доли детей и подростков в возрасте от 6 до 15 лет, занимающихся в специализированных спортивных учреждениях, с 24,0% до 33,4%;

- увеличение количества занимающихся в специализированных спортивных учреждениях с 27,4 тыс. человек до 34,0 тыс. человек;

- увеличение количества спортсменов Рязанской области, входящих в состав сборных команд Российской Федерации по видам спорта, включенным в программу Олимпийских игр, с 34 до 66;

- увеличение доли молодых граждан, принимающих участие в деятельности общественных организаций, объединений, волонтерских отрядов, молодежных совещательных и консультативных органов с 19% до 21% от общей численности молодежи;

- увеличение количества созданных общественных организаций, объединений, волонтерских отрядов, молодежных совещательных и консультативных органов до 400;

- увеличение количества молодых граждан, принимающих участие в мероприятиях межрегионального, всероссийского, международного уровней, до 1800 человек ежегодно;

- увеличение доли молодых граждан, вовлеченных в реализацию проектов и программ по пропаганде духовно-нравственных и семейных ценностей, до 25% от общей численности молодежи;

- увеличение доли молодых граждан, получающих информацию о возможности участия в реализации государственной молодежной политики, до 50% от общей численности молодежи;

Реализация Программы в общем позволит:

1. Привлечь к систематическим занятиям физической культурой и спортом широкие массы населения, увеличить количество занимающихся в специализированных спортивных учреждениях (в том числе детей и подростков), повысить заработную плату отдельным категориям работников муниципальных учреждений дополнительного образования детей в сфере физической культуры, что окажет положительное влияние на улучшение качества жизни граждан;
2. Привлечь молодежь региона к систематическому участию в различных социальных практиках: общественных организациях, объединениях, волонтерских отрядах, молодежных совещательных и консультативных органах, к участию в военно-патриотических и гражданско-патриотических мероприятиях, что будет способствовать повышению социальной активности и уровня социализации и самореализации молодежи, положительной динамике роста патриотизма и гражданской активности, минимизации негативных проявлений в молодежной среде.
3. Реализация Программы способствует достижению рязанскими спортсменами высоких спортивных результатов на крупнейших всероссийских и международных спортивных соревнованиях и конкурентоспособности рязанского спорта, позволит улучшить качество жизни молодых людей

В заключении можно сказать, что физическая культура и спорт являются одним из направлений социально-экономического развития и основной задачей политики Правительства Рязанской области.

В результате реализации долгосрочной целевой программы "Развитие физической культуры и спорта в Рязанской области на 2010 - 2014 годы" за последние три года в развитии физической культуры и спорта удалось достигнуть следующего:

- удельный вес населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, возрос с 10,8% до 13,1%;
- количество детей и подростков, занимающихся в системе учреждений дополнительного образования детей, выросло с 34,3 тыс. человек в 2013 году до 36,0 тыс. человек в 2014 году, в том числе занимающихся в детско-юношеских спортивных школах с 25,6 до 27,4 тыс. человек;
- во всероссийских и международных соревнованиях обеспечено участие 2000 спортсменов Рязанской области по 50 видам спорта, ими завоевано 390 золотых, серебряных и бронзовых медалей в чемпионатах и кубках мира, Европы, России, ЦФО.

Кроме того, в 2014 году были привлечены средства федерального бюджета в размере 2292,0 тыс. рублей.

Вместе с тем в настоящее время имеется ряд проблем, влияющих на развитие физической культуры и спорта, решение которых возможно в рамках Программы, а именно:

1. Недостаточное привлечение населения к регулярным занятиям физической культурой и спортом. Доля населения, регулярно занимающегося физической культурой и массовым спортом (13,1%), ниже среднероссийского показателя (22,5%).

2. Недостаточный уровень развития детско-юношеского спорта, отсутствие целенаправленной системы отбора и подготовки спортивного резерва как основополагающего фактора развития спорта высших достижений.

3. Недостаточное количество профессиональных кадров в сфере физической культуры и спорта. Несмотря на увеличение количества штатных физкультурных работников в 2014 году по сравнению с 2010 годом с 2097 до 2129 человек, доля работников со специальным физкультурным образованием составляет 68,4%.

Такая ситуация вызвана многими факторами: износ основных фондов спортивных учреждений Рязанской области, невысокий уровень благосостояния населения области, недостаточный объем средств, выделяемых на проведение массовых физкультурных и спортивных мероприятий, недостаточное количество необходимого спортивного инвентаря и оборудования, наличие слабой спортивной базы в спортивных школах.

Основной причиной, тормозящей развитие спорта высших достижений, является недостаточное обеспечение учебно-тренировочного процесса по подготовке спортсменов высокого класса, несоответствие его финансирования, дороговизна качественной спортивной формы, инвентаря и оборудования, медицинских средств контроля и оказания медицинской помощи во время тренировочных занятий и соревнований.

Вопросы к аудитории

Вопрос № 1 Как вы считаете рационально ли инвестируются средства Рязанского бюджета в спортивную сферу?

Вопрос № 2 Почему молодежь не охотно занимается спортом? Что этому препятствует?

Вопрос № 3 Стоит ли прибегать к поддержке иностранных инвесторов?

